



主持人:羊男

闷而不骚,不娱自乐。久居八卦暴风眼,混迹江湖多年,已臻看花非花、拨云见月之境,擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。

八卦|掌

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

一周|星|声

大步流星 卷起绚烂红尘

我很喜欢看天空,这是我的习惯,我很喜欢看天空、白云。我小时候总会觉得不可以让我爸妈看到我哭,所以这样看眼泪就不会流下来,这就变成一个习惯。后来我发现看天空的时候,会觉得很自在,天空看不到任何一个物件,我会觉得心中比较平静。

——语出林志玲

所以,无论好的坏的,都过去了,就过去吧。

——语出杨幂

以前我学习怎么做好女孩,做好女人,现在我学习怎么做好妈妈,随遇而安不是一句口号。

——语出孙俪

带女儿跟她朋友出去吃饭,我说要进行淑女大赛,吃东西不能出声、不能乱跑、不能喧哗,荣获第一名者可得精美小礼物!结果整顿饭下来大家都很累!最后颁发冠军奖是我的签名照一张,孩子脸都僵了,但又不好意思嫌烂,这就是所谓的做白工!

——语出小S

“除了生死,其实什么都不算事儿。”这话是谁说的?真好,这话说的!

——语出宋丹丹

当我不爱你的时候,我的爱并不消失,只是四散;我对眉眼的爱飘向北,我对嗓音的爱飘向南,我对脾气的爱飘向岛,我对志气的爱飘向海洋;而在我全心爱你的时候,我的各种爱,就不必四散,而是聚集在你一个人身上,如同四季聚集在同一片土地上,悠然轮替。

——语出蔡康永

会阻碍你的墙,是留给不坚定的人的。对坚定的人来说,阻碍的墙是用来跨越的。

——语出伊能静



眼神儿不好比较玩哥,休息室附近的黄线外,一个声音高叫着:“过来吧!给我签名!”哥窃喜,哥虚荣,哥无限满足,待在下走近,发现那妹子的

目光竟神奇地穿透了在下的身体并尖厉道:“吴彦祖!”哥站住,哥转身,哥大步流星,哥卷起绚烂红尘!

——语出刘烨

抄|台词

拥有太多却不够深刻

原来我们都变了,变得不轻易笑了。不再为自由活着,却被生活捆绑着。拥有太多却不够深刻。

——出自《女朋友·男朋友》

“为什么你总是在笑?”“因为我知道我可以做到更好。”

——出自《蒂莫西的奇异生活》

可以遇到自己的命中注定的那个人,可以把灵魂交给那个人是最美好的事情。

——出自《暮光之城4:破晓(上)》

无论明也好,暗也好,都有自己的游戏规则。

——出自《寒战》

夫人主演

冯小刚导演的《一九四二》、陆川导演的《王的盛宴》,同一时间上档。“贺岁档之王”冯小刚的作品向来星光熠熠,这次《一九四二》除了张国立、陈道明以及华谊群星倾巢而出之外,还请来了奥斯卡影帝艾德里安·布洛迪和蒂姆·罗宾斯两位好莱坞大牌。终于进入中国电影权力圈的陆川,也在心血之作《王的盛宴》中,起用了刘烨、吴彦祖、张震等一系列戏好人帅的男明星。

这两部国产大片除了都是众星云集外,还有一个共同点,戏份大多在男性角色身上,女性角色仅女主角戏份稍重,而两部影片的女主角都是导演最熟悉、最了解的人,他的爱人。徐帆继《唐山大地震》后,再度在冯小刚的电影中担纲,而陆川的女友秦岚,成为《王的盛宴》这部男人戏中的挑梁角色。这已成为国内影圈的潮流,王全安第一次拍主流大戏《白鹿原》,女主角用的是妻子张雨绮,第一次当导演的徐铮,拍摄处女作《泰囧》,也将女主角的位置留给了妻子陶虹。



福将此番不太理想

《一九四二》中,徐帆饰演的农村妇女“花枝”是一个纯朴又复杂、极难驾驭的角色。她在逃荒过程中成为寡妇,为了让一对儿女有机会活下去,嫁给饰演长工的张默,并在第二天敦促张默将她卖掉换粮食并替她照顾儿女。

冯小刚在电影宣传时表示:“20年前想拍这戏的时候,徐帆就是我心中花枝的人选。这么多年过去了,我不想把这个角色给别人。”在冯小刚眼中,徐帆是一个感性的人,同时她的表演功底也非常扎实,能用冷静、内敛和克制的方式表演,展现在逃荒中“卖己救女”的母亲那种粗粝、荒凉的感情。除了角色身份符合,冯小刚还感叹:“徐帆演的戏,都收获了很好的票房,她是一员福将。”

2003年《手机》之后,冯氏电影就再没见过徐帆的身影,徐帆从未向冯小刚要求过角色,直到《唐山大地震》。该片上映后冯小刚对徐帆的演出不吝溢美之辞,他认为徐帆“撑起了整部电影的魂”,她饰演的“李元妮”绝对是近年来大银幕中最震撼人心的母亲形象,徐帆的演技可谓精准,精准到没有一丝表演的痕迹,“表演真切感人,令观众不免跟她一起难以抉择,不自主地跟她一起承受痛苦。”从担纲演出到着力宣传,7亿票房中,有徐帆的一半功劳。

《一九四二》延续了这一模式,首周四天票房进账约1.3亿元,虽然完胜陆川的《王的盛宴》,但较冯小刚近年作品首周成绩已有明显下滑。

而徐帆此次饰演的角色,在媒体、观众及影评人中的评价,是比较刻板平淡,在戏中未有出彩、给人留下深刻印象的一幕,效果并不像冯小刚说的那么好。

徐帆为了演好“花枝”的角色刻意节食了五个月,但在镜头前仍然显得浑圆,与饥民形象相去甚远。而她和冯远征、张默的对手戏亦未能擦出火花,很多观众反映她与张默过于不搭导致出戏,这是冯小刚此前电影里很少出现的情况。

不过,这不完全是徐帆的问题,角色设置与剧情发展也有一定的原因,换成别的女演员出演,不要说超越,能达到徐帆效果的都不一定有。

冯小刚对妻子的演技和把握能力有信心,为她量身打造了个极富挑战性的角色,却未曾想到此角色已经超出能力范围,结果适得其反。这不仅是单个角色设置问题,还是整片效果未如理想的关键,命题很大很重,冯小刚想表达、想呈现的东西太多,以至于剧情流于表面,形式略显散乱。

演技无法承受之重

《王的盛宴》与《一九四二》于11月29日同天上映,当天冯小刚昼夜刷屏、转发对《一九四二》的各种好评,而陆川则无奈地看着一篇名为《精神病讲鬼故事》的《王的盛宴》影评被转发数万次。他像祥林嫂一样四处抱怨“网络水军”有组织地抹黑他的心血作品,“还没上映就不停地刷差评”。

当《一九四二》票房破亿时,《王的盛宴》只收了3000万出头,这时已经无法将责任全推给“黑水”了,真金白银花钱进影院的观众,亦鲜有给予此片很好的评价,不满其作为大片缺乏恢弘的战争场面,遗憾鸿门宴、霸王别姬、乌江自刎等经典桥段都只是轻描淡写。

据前期宣传介绍,《王的盛宴》主要着墨于刘邦与项羽、刘邦与韩信两段关系,结果,刘烨饰演的刘邦与吴彦祖饰演的项羽的对阵、碰撞不足,张震饰演的韩信根本没有得到机会发挥,全片真正的主角,是由陆川的爱人秦岚饰演的吕后。

每个看完电影的人都不禁感慨,陆川对秦岚真的是真爱啊,找来一群演技派帅哥,却将他们的表演压抑得无以复加,还剪得支离破碎,霸王别姬、乌江自刎都只有一个镜头,韩信投奔刘邦、为他打下江山也都只是一笔带过,而吕后被项羽俘虏的剧情,则全景特写轮番交替多角度呈现。

《王的盛宴》开拍之初,外界猜测秦岚的角色一直是虞姬或者戚夫人,而秦岚最终出演吕后一角着实出乎很多人的意料,就连秦岚自己也坦言“没有想到”,认为这个角色与自己性格及之前饰演的角色都大相径庭,陆川则看到了另一面:“秦岚老师内心封存多年的利刃这次终于露了出来。”他竭尽全力,用120分钟呈现一个阴险、毒辣,玩弄权力于股掌当中的女人。

“秦岚更赋予吕后这个角色更多女性的渴望与绝望,动机明确,表达细致入微,在吴彦祖、张震、刘烨、沙溢等众多男性角色衬托下,显得尤其出彩。”陆川打造一部用男性荷尔蒙包装的女性奋斗大戏,是他的创作自由,但秦岚的表现,真的有他认为是那么好吗?

吕后对刘邦的支持是全方位的,激励他揭竿干革命,将他包装成“龙之子”为其造势,为丈夫抚养私生子,容忍小三扶正成妾,前半段“毒后是如何炼成的”部分,秦岚诠释还比较到位。刘邦称帝后,她顶着花八小时画出来的“老妆”演绎大权在握的吕后则明显驾驭不了。

后半段的秦岚,眼神飘忽、气势不足、表情肢体僵硬,被角色压得喘不过气。毕

竟,这样的角色对于演员而言,需要足够的沉淀和积累,导演的支持与信任是双刃剑,演好了能登顶封后赢掌声,演砸了不但对演员造成伤害,同时也毁了这部作品。

赔了夫人又折票房

导演的爱人在其执导的一系列电影中担任重要角色,成为导演的御用主角及创作缪斯,这种现象在中外影圈都不罕见。例如“鬼才”导演蒂姆·波顿,妻子海伦娜·邦汉·卡特是其每一部作品中不可或缺的重要组成部分,最难驾驭的角色总会交给最信任的她诠释。法国电影新浪潮代表人物让·吕克·戈达尔,则将妻子安娜·卡里娜视为灵感的缪斯,他的作品中她是不变的女主角,直到两人离婚。

在国内电影界,夫妻档合作拍戏的也不在少数,其中最为出彩的莫过于姜文与周韵这一对。无论是担任主角的《太阳照常升起》,还是出演女二号的《让子弹飞》,周韵总是姜文的电影里最有戏剧张力、让人印象极其深刻的女演员。她的最大追求是辅助姜文创作,而不是当女主角或制片人。

拍《太阳照常升起》时,周韵推荐了自己的同学孔维来演姜文的妻子。拍《让子弹飞》的时候,当姜文为女主角犯难的时候,她便推荐了刘嘉玲。“我是看剧本,从演员的眼光去看人物,刘嘉玲的年龄、气度都够。这个角色我演不了,年龄太小,这样就显得她和葛优的感情不干净了!”觉得不对的地方,这个率性女人会在片场当众和导演姜文吵架,毫不客气。

王全安在《白鹿原》之前,缪斯一直是他的女友余男,共同创作出《月蚀》、《惊蛰》、《狂怒》以及《图雅的婚事》一系列艺术水准很高的佳作,为自己和余男带来奖项与知名度。两人分开之后,王全安在拍摄《白鹿原》时与张雨绮一见钟情,并将其当作自己的新缪斯。

作为女友、妻子,张雨绮可能比余男合适,但作为王全安的缪斯,她则显然不如科班出身、演技功力深厚且为人强势的余男称职,《白鹿原》成为王全安的滑铁卢,“好莱坞编剧导师”罗伯特·麦基称其为差劲的片子,强调“导演犯了天下最愚蠢的错误,他把自己的妻子都贡献出来”。

此外,罗伯特·麦基认为王全安身兼导演、编剧、制片人三职也是《白鹿原》失败的重要原因,缺少了制片人的约束,导演大权在握为所欲为是相当危险的现象。很遗憾,陆川的《王的盛宴》亦是同样的状况,就算有人觉得秦岚演绎不到位,只要陆川觉得没有不妥,又有谁能够扭转局面呢? 羊男